

## 习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电

### 李强向洪森首相致贺电

新华社北京7月25日电 7月25日,中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电,祝贺其领导柬埔寨人民党在第七届全国大选中获胜。

习近平指出,我们高兴地看到,在以洪森主席为首的柬埔寨王国政府正确领导下,柬埔寨政治稳定、经济发展、民生改善,国际和地区地位不断提升。中方将一如既往地支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路,相信在洪森主席坚强领导下,柬埔寨人民党将为国家繁荣与

人民幸福、为地区和平稳定与发展繁荣作出新的更大贡献。

习近平强调,中国和柬埔寨是命运共同体。中国共产党高度重视同柬埔寨人民党的友好合作,我愿同洪森主席一道,加强对双边关系的政治引领,深化党际和其他各领域交流合作,携手构建高质量、高水平、高标准的新时代中柬命运共同体,更好造福两国和两国人民。同日,国务院总理李强向洪森致贺电。

## 习近平在中共中央政治局第七次集体学习时强调 全面加强军事治理 以高水平治理推动我军高质量发展

新华社北京7月25日电 八一建军节来临之际,中共中央政治局7月24日下午就全面加强军事治理进行第七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,全面加强军事治理是我们党治军理念和方式的一场深刻变革,是加快国防和军队现代化的战略要求,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要方面。要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对军队绝对领导,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,坚持和完善中国特色社会主义军事制度,构建现代军事治理体系,提高现代军事治理能力,以高水平治理推动我军高质量发展,为实现建军一百年奋斗目标提供有力保障。

军事科学院军事法制研究院院长赵东斌同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央和中央军委在领导推进强军事业的进程中,坚持党对军队绝对领导,积极推进军事治理探索实践,特别是通

过深化国防和军队改革、推进依法治军、加强和改进军队战略管理等,形成一系列全新的体制机制、法律法规、政策制度,在新时代坚持和发展了中国特色社会主义军事制度,有力促进了国防和军队现代化。

习近平强调,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和军事革命迅猛发展,我军建设正处在实现建军一百年奋斗目标的关键时期。要认清全面加强军事治理的重要意义,强化使命担当,发扬改革创新精神,加大军事治理工作力度,以军事治理新加强助推强军事业新发展。

习近平指出,全面加强军事治理是复杂系统工程,涉及国防和军队建设方方面面。要强化系统观念,坚持问题导向,加强军事治理顶层设计和战略谋划,加强各领域治理、全链路治理、各层级治理,有计划、有重点加以推进。要加强全局统筹,加强跨部门跨领域协调,提高军事治理系统性、整体性、协同性。要加强军费管理和监督,深化重点领域治理,以重点突破带动整体推进。要深入推进战略管理创新,健全完

善需求科学生成、快速响应、有效落实机制,走开全过程专业化评估路子,确保链路顺畅高效,发挥军事系统运行整体效能。高层机关和高级干部要带头解放思想,创新工作方式,以治理的理念推进各项工作,增强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理本领。要高度重视基层治理,尊重官兵主体地位和首创精神,推动基层建设全面进步、全面过硬。要把军事治理同改革和法治有机结合起来,巩固拓展国防和军队改革成果,深化军事立法工作,强化法规制度实施和执行监督,发挥好改革的推动作用,用好法治这个基本方式,更好推进军事治理各项工作。

习近平强调,加强跨军地治理是全面加强军事治理的应有之义,是巩固提高一体化国家战略体系和能力的内在要求。中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要强化国防意识,加强统筹协调,尽好国防建设领域应尽的责任。军队要同地方搞好沟通协调,充分发挥军事需求对国防建设的牵引作用。要持续优化体制机制,完善组织体系,健全政策制度,形成各司其职、紧密协作、规范有序的跨军地工作格局。

### 回信

香港培侨中学高一年级的同学们:

你们好!来信收到了,得知你们通过参与在韩志愿军烈士遗骸归国安葬仪式、与“天宫”航天员互动等活动,更加深刻体会到身为中国人的自豪、身为香港年轻一代的使命与担当,我很欣慰。

爱国主义是中华民族精神的核心,广大香港同胞素有爱国爱港光荣传统,这是“一国两制”行稳致远的重要基础。希望你们把读万卷书与行万里路结合起来,深刻认识世界发展大势,深入了解祖国的历史文化和现实国情,厚植家国情怀,锤炼过硬本领,早日成长为可堪大任的栋梁之才,为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。

习近平

2023年7月24日

(新华社北京7月25日电)

新华社北京7月25日电 国家主席习近平7月24日给香港培侨中学高一年级全体学生回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中说,得知你们通过参与在韩志愿军烈士遗骸归国安葬仪式、与“天宫”航天员互动等活动,更加深刻体会到身为中国人的自豪、身为香港年轻一代的使命与担当,我很欣慰。

习近平指出,爱国主义是中华民族精神的核心,广大香港同胞素有爱国爱港光荣传统,这是“一国两制”行稳致远的重要基础。希望你们把读万卷书与行万里路结合起来,深刻认识世界发展大势,深入了解祖国的历史文化和现实国情,厚植家国情怀,锤炼过硬本领,早日成长为可堪大任的栋梁之才,为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。

培侨中学创办于1946年,是新中国成立后首批升起五星红旗的香港学校之一,建校以来培养了大批爱国爱港人才。近日,培侨中学高一年级全体学生给习近平主席写信,汇报参与学校爱国主义教育活动的心得体会,表达赓续爱国爱港精神、为国家强盛和香港繁荣贡献力量的决心。

## 习近平回信勉励香港培侨中学学生

## 陈敏尔王常松会见全国政协副主席何报翔

本报讯(记者 于春津 刘国栋)7月25日,市委书记陈敏尔、市政协主席王常松会见来津调研的全国政协副主席、民革中央常务副主席何报翔一行。

陈敏尔、王常松代表市委、市政府、市政协欢迎何报翔一行来津,感谢全国政协、民革中央长期以来对天津发展的关心支持。陈敏尔说,当前,我

们正认真贯彻落实习近平总书记深入推进京津冀协同发展座谈会上的重要讲话精神,坚持港产城深度融合,盘活用好存量资源,推动城市更新提升,优化生产力布局,进一步激发市场活力,在服务协同发展大局中推动天津高质量发展,切实担负起使京津冀成为“中国式现代化建设的先行区、示范区”的重要使命。市委将一如既往地支持各民主党派开展工作,为大家更好履行职能、发挥作用创造良好条件。

何报翔表示,民革中央将认真落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,紧紧抓住京津冀协同发展战略机遇,充分发挥智力密集、人才荟萃、联系广泛的优势,围绕天津正在实施的“十项行动”,深入开展调查研究,为推动天津高质量发展献计出力。

民革中央副主席席振春,市领导冀国强、王力军、齐成喜参加。

## 天津市与中国大唐集团签署战略合作协议

### 陈敏尔张工与邹磊刘明胜一行座谈并见证签约

本报讯(记者 于春津 刘国栋)7月25日,天津市人民政府与中国大唐集团有限公司签署战略合作协议。市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工与中国大唐集团党组书记、董事长邹磊,党组副书记、总经理刘明胜一行座谈并见证签约。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎邹磊、刘明胜一行来津深化战略合作,感谢中国大唐集团长期以来对天津发展的大力支持。陈敏尔说,天津正全面贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记在深入推进京津冀协同发展座谈会上的重要讲话精神,充分发挥区位优势、产业、科教人才、港口等优势,组织实施高质量发展“十项行动”,推动经济运行持续好转,努力实现质的有效提升和量的合理增长。希望中国大唐集团以此次签约为

契机,与我市深化能源保供合作,从合作存量中做大增量,积极在津布局科技创新、清洁能源、能源大数据、高端装备制造等新业务,共同推动京津冀协同发展取得更大成效。

邹磊简要介绍了集团业务开展情况,感谢市委、市政府对中国大唐集团在津事业发展的支持。他说,中国大唐将自觉服务京津冀协同发展重大国家战略,坚定履行能源保供责任,积极推进绿电入津,加大在津投资布局力度,进一步拓展合作空间,助力天津绿色低碳发展。

根据协议,双方将深化新能源、智慧城市、供热、金融、物流等领域合作。中国大唐集团彭勇、陶云鹏等负责同志,副市长朱鹏,市政府秘书长和市有关部门负责同志参加。

### 十项行动见行见效

## 中国大唐计划在津投资260亿元

### 谋划一批新能源、清洁能源项目 推动天津市能源结构转型

本报讯(记者 吴巧君)昨天,市政府与中国大唐集团有限公司(以下简称中国大唐)签署战略合作协议,双方进一步加强央地合作,中国大唐将在津投资总额不低于260亿元,重点谋划一批新能源、清洁能源项目,创新能源开发模式,在深化京津冀区域优势互补和区域能源保障,推动我市能源结构转型上共谋合作,共促发展。

根据协议,中国大唐将在津开启宝坻区、蓟州区百万千瓦风光储一体化项目;加快推动宝坻区里自洁一期20万千瓦渔光互补项目、宝坻区里自洁二期风电项目、滨海新区北大港20万千瓦风光储一体化项目、蓟州区黑石岩3万千瓦农光互补项目、西青区王稳庄3万千瓦分散式风电项目;推进大唐盘电2×66万千瓦超超临界高效燃煤机组项目建设规划;积极参与天津海上风电、滨海新区蓝色海湾生态海堤百万新能源、蓟州区抽水蓄能电站、外电入津等项目。

“中国大唐将切实发挥资本优势和品牌效应,把天津作为投资重点区域,在津开展新能源、清洁能源、智慧能源、新业态、多能互补等全产业链开发,在产业发展、项目建设、信息交流、科技创新等方面实现优势互补,互惠共赢。”中国大唐负责人表示。

中国大唐是特大型发电央企,员工近10万,资产总额达到8600多亿元,业务涉及发电、供热、煤炭、煤化工、金融、环保及综合能源服务等领域,现有发电装机容量突破1.7亿千瓦,占全国总装机量的6.6%,连续13年入围《财富》世界500强。

目前中国大唐在津设置天津分公司、天津审计中心2家二级公司以及中国水利电力物资天津公司、大唐融资租赁有限公司、大唐商业保理有限公司、天津大唐国际盘山发电有限责任公司等7家三级企业,金融产业和实体经济投资规模超800亿元,累计盈利99.5亿元,在津纳税63.73亿元,为地方经济社会发展作出了突出贡献。

## 市人大常委会党组理论学习中心组进行集体学习

本报讯(记者 徐丽)昨天,市人大常委会党组理论学习中心组进行集体学习,围绕学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和习近平总书记关于全过程人民民主的重要论述,学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和习近平总书记关于以学促干的重要论述,市委主题教育第三巡回指导组负责同志出席。

会上,党组成员围绕学习主题,结合自身思想和工作实际,谈认识感悟,讲措施打算,自觉用党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题。大家一致表示,要把理论学习贯穿主题教育始终,认真读原著学原文悟原理,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,把握好人大工作的大方向、大原则、大道理,提高干事创业、攻坚克难的能力本领,创造性地做好新时代我市人大各项工作。

会议强调,要强化担当作为,围绕中心、服务大局,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,把智慧和力量汇聚到中国现代化的天津实践中,聚焦市委推动高质量发展“十项行动”等部署要求,依法行使好立法、监督、任免等职权。(下转第2版)

本报讯(记者 马晓冬)记者从天津海关日前召开的新闻发布会上获悉,今年上半年,天津口岸进出口总值达9540.3亿元,同比增长2.2%。其中出口5148.5亿元,进口4391.8亿元。同期,天津市进出口总值为4021.1亿元。

新疆出口的番茄酱、宁夏出口的枸杞、北京车企进口的零部件……近年来,天津口岸对周边区域的辐射能力持续增强,天津以外省市企业在天津口岸进出口规模由2013年的7460.6亿元增长至2022年的1.39万亿元,增幅达86.2%;占口岸进出口总值的比重由56%上升至69.6%。今年上半年,异地企业在天津口岸的进出口值达6638.4亿元。

除了京津冀、山东、山西、内蒙古以及东北等传统区域,浙江、江苏、广东、福建、江西等地企业



连日来,我市夜间经济持续升温,越来越多集亲子体验、美食、游乐、运动于一体的夜市开到家门口,为市民提供消夏好去处。图为北辰区天穆镇摩卡小镇夜市。本报记者 孙立伟 通讯员 霍思宇 摄

## 天津口岸上半年进出口总值9540.3亿元

对周边区域辐射能力持续增强	我市“新三样”出口表现突出
天津以外省市企业在天津口岸进出口规模由2013年的7460.6亿元增长至2022年的1.39万亿元,增幅达86.2%。今年上半年,异地企业在天津口岸的进出口值达6638.4亿元	在我市出口的机电产品中,锂离子蓄电池、太阳能电池、电动载人汽车“新三样”表现突出,同比分别大幅增长40.2%、37.9%和403.4%。进口方面,汽车、飞机等传统优势商品进口量保持领先地位

在天津口岸的进出口规模也实现了两位数增长。”天津海关统计处处长李伦介绍。

前不久,天津港强集团公用型冻品保税仓库投入运营,这是天津口岸首家具备运营条件的保

税冷库。冻品入库存储期间,企业可以暂缓缴纳相应税款,不仅降低了资金周转成本,还能满足货物中转和储存的需要,提高企业应对市场环境变化的能力。(下转第2版)